

Prešovský samosprávny kraj
Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK

ZÁPISNICA

zo 4. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK
zo dňa 07.06.2023

(miesto konania – malá zasadačka Ú PSK, I.NP, Námestie mieru 2, Prešov)

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Predseda komisie Jozef Baran otvoril 4. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK. V úvode privítal všetkých členov komisie a predstavil prítomnú členku Slovenského odborového zväzu zdravotníctva a sociálnych služieb Boženu Sokolovú, ktorá je pozvaná zúčastňovať sa nasledujúcich komisií soc. vecí a rodiny pri Z PSK. Sekretár komisie zároveň predložil návrh na schválenie programu.

K bodu 1:

Schválenie programu

1. Otvorenie a schválenie programu
2. Návrh rozdelenia dotácií vo Výzve poslancov PSK pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov PSK za Program 3 „Sociálne služby“
3. Informácia o uvoľnení z funkcie a o skončení pracovného pomeru riaditeľky Centra sociálnych služieb „Slnečný dom“ Prešov
4. Analýza žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby za obdobie od 01.01.2023 do 31.03.2023
5. Zlúčenie Domova sociálnych služieb v Brezovičke s Domovom sociálnych služieb v Legnave
6. Rôzne
7. Návrh na uznesenie
8. Záver

Hlasovanie :

Za: 12

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila program 3. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.

K bodu 2:

Návrh rozdelenia dotácií vo Výzve poslancov PSK pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov PSK za Program 3 „Sociálne služby“

Tento bod odprezentoval vedúci oddelenia dotácií Marek Jenčo z Odboru projektového riadenia. Pripomenul, že na 4. zasadnutí Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja bolo dňa 13. februára 2023 prijaté uznesenie č. 36/2023 k Výzve poslancov PSK na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja. Výzva poslancov PSK na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2023 bola schválená pre jednotlivé programy a podprogramy. Za sociálne služby je to konkrétne Program 3 „Sociálne služby“ obsahuje 2 podprogramy. Na 6. zasadnutí Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja bolo dňa 15. mája 2023 prijaté uznesenie č. 133/2023 k Výzve poslancov PSK na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja kde sa zmenila celková suma alokácie z pôvodných 1 340 000 eur na 2 010 000 eur. V rámci rozpočtu PSK pre rok 2023 je pre tento účel vyčlenený objem finančných prostriedkov v celkovom objeme 2 010 000,00 eur.

Na Úrad Prešovského samosprávneho kraja bolo v lehote do 31.3.2023 doručených 836 žiadostí o poskytnutie dotácie v zmysle Výzvy poslancov PSK pre rok 2023 v celkovom objeme požadovanej dotácie 3 062 302,68 eur. Z toho 36 žiadostí nesplnilo kritériá výzvy. Zo žiadostí, ktoré splnili kritériá Výzvy poslancov PSK, nebolo podporených 85 žiadostí. Materiál obsahuje zoznam 715 žiadateľov, ktorým bola navrhnutá dotácia v tomto členení: Za Program 3 „Sociálne služby“ bolo 17 žiadateľov a dotácia tak predstavuje celkovo sumu 46 442,00 eur.

Hlasovanie :

Za: 11

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri ZPSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Návrh rozdelenia dotácií vo Výzve poslancov PSK pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov PSK za Program 3 „Sociálne služby“

K bodu 3:

Informácia o uvoľnení z funkcie a o skončení pracovného pomeru riaditeľky Centra sociálnych služieb „Slniečny dom“ Prešov

Tento bod predniesol sekretár komisie Viktor Guman a prítomným oznámil, že dňa 16.05.2023 bola na odbor soc. vecí a rodiny doručená žiadosť o uvoľnenie z funkcie riaditeľky Centra sociálnych služieb „Slniečny dom“ PhDr. MVDr. Anny Suchej, PhD, MBA. Zároveň menovaná žiada o skončenie pracovného pomeru z dôvodu odchodu do riadneho starobného dôchodku ku dňu 30.06.2023. Chceme sa jej aj touto cestou poďakovať za dobre odvedenú dlhoročnú prácu a vzájomnú spoluprácu. Z dôvodu plynulého zabezpečenia vedenia a nepretržitej prevádzky vyššie uvedeného zariadenia predseda Prešovského samosprávneho kraja poverí vedením zariadenia od 01.07.2023 vedúceho zamestnanca zariadenia do doby vymenovania riaditeľa na základe výsledkov výberového konania.

Pán poslanec Rudolf Dupkala položil otázku, že ako je zabezpečený proces výberu nasledovníka na post riaditeľa/ky. Kto vedie momentálne zariadenie? Je vybraný termín výberového konania?

Odpovedal sekretár komisie, že do 30.06.2023 je stále riaditeľkou zariadenia soc. služieb Anna Suchá. Po tomto termíne poverí predseda PSK niektorého z vedúcich zamestnancov v CSS „Slniečny dom“ vedením tohto zariadenia do vymenovania nového riaditeľa/ky na základe výsledkov výberového konania v lehote 6 mesiacov.

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK berie na vedomie Informáciu o uvoľnení z funkcie a o skončení pracovného pomeru riaditeľky Centra sociálnych služieb „Slnečný dom“ Prešov

K bodu 4:

Analýza žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby za obdobie od 01.01.2023 do 31.03.2023

Tento bod predniesla vedúca oddelenia riadenia zariadení a posudkovej činnosti Monika Fuchsová. Ako každý štvrtýrok, tak aj teraz Odbor sociálnych vecí a rodiny Ú PSK analyzoval žiadosti o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu od účinnosti zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, tým sledoval aspekty záujmu o jednotlivé druhy sociálnych služieb. Stav vo vybavovaní žiadostí o posúdenie odkázanosti FO v roku 2023. K 31.03.2023 bolo Prešovským samosprávnym krajom registrovaných 235 žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu, z toho: vydaných rozhodnutí o odkázanosti na sociálnu službu bolo 186, počet vydaných rozhodnutí o neodkázanosti na sociálnu službu 4, vydaných rozhodnutí o zastavení konania 36, preposúdení zdravotného stavu 9. Spolu ich bolo 235 žiadostí. Ú PSK celkovo eviduje 125 žiadateľov o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby, z tohto celkového počtu je 50 žiadateľov o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby celoročnou formou pobytu, t.z. čakajú v rodinnom/nemocničnom prostredí. Podrobný rozpis podľa druhu služby je k nahliadnutiu v priloženom materiály.

Pán poslanec Michal Babin sa opýtal, koľko je voľných miest v zariadeniach sociálnych služieb k dnešnému dňu.

Na otázku odpovedal sekretár komisie Viktor Guman a uviedol, že aktuálne k dnešnému dňu v zariadeniach soc. služieb evidujeme 65 voľných miest v špecializovaných zariadeniach, Domovoch soc. služieb a Zariadeniach podporovaného bývania spolu u verejných a neverejných poskytovateľov soc. služieb. Najviac voľných miest v rámci pobytových zariadení je v okrese Medzilaborce, kde je aj najviac kapacít v zariadeniach.

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK berie na vedomie Analýzu žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby za obdobie od 01.01.2023 do 31.03.2023

K bodu 5:

Zlúčenie Domova sociálnych služieb v Brezovičke s Domovom sociálnych služieb v Legnave

Tento bod predniesol sekretár komisie Viktor Guman. V materiály, ktorý máte pred sebou je spracované zlúčenie dvoch našich zariadení soc. služieb, a to Domov soc. služieb Brezovička a Domov soc. služieb Legnava. Hneď na úvod by som rád povedal, že tieto dve zariadenia fungujú už rok a pol ako jedno zariadenie. K 1.1.2022 z DSS Legnava odišla pani

riaditeľka Gabriela Dzubinová do starobného dôchodku. V tom čase sa rozhodlo, že sa poverí vedením zariadenia Ján Tomus, ktorý pôsobí ako riaditeľ v DSS Brezovička. Od tohto obdobia až doteraz riadi obidve zariadenia. Za rok a pol nastavil všetky procesy a postupy tak, že sme prišli do bodu, že to zvláda riadiť sám. Dovolím si konštatovať, že pán riaditeľ patrí medzi najlepších riaditeľov zariadení soc. služieb, a nerobí mu problém v obidvoch zariadeniach nastavovať a riešiť záležitosti ako to robia v iných zariadeniach. Dôležité je tiež povedať, že nikoho zo zamestnancov neprepúšťame a neznižujeme kapacity prijímateľov a počtu miest ani v DSS Brezovička ani v DSS Legnava. Proces je len o tom, aby sme logisticky vedeli nastaviť veci a nemuseli duplicitne riešiť obstarávanie od potravín až po hygienické prostriedky, dvojité licencie za programy, ktoré máme a pod. Napr. zastupiteľnosť kuchynského personálu počas dovolenkového obdobia v Legnave sa riešilo zamestnaním brigádnikov na dohodu o vykonaní práce. Teraz si pán riaditeľ vie vyriešiť situáciu zastupiteľnosťou zamestnancov z DSS Brezovička. Toto zariadenie je nastavené veľmi dobre hlavne ku kvalite poskytovania soc. služieb. A keďže DSS Legnava má ešte rôzne nedostatky, týmto opatrením chceme dať pánovi riaditeľovi možnosť, aby mohol nastaviť všetky nedostatkové procesy. Medzitým prebehli rokovania s poslancami PSK za okres Sabinov, Lipany a Stará Ľubovňa. Na týchto stretnutiach bol prítomný aj pán podpredseda PSK Jozef Kanuščák a týmto aj môže vstúpiť do tohto bodu programu.

Podpredseda PSK Jozef Kanuščák doplnil, že táto zmena už bola po roku a pol takého fungovania žiadúca aj na úradnej rovine. Poslanci PSK, ktorí boli prítomní na informačnom stretnutí s tým súhlasili. Osobne som sa oboznámil s pracovnou činnosťou pána riaditeľa, rozprával som sa so zamestnancami týchto zariadení a som presvedčený, že jeho pracovné nasadenie a ľudský prístup dodáva fungujú perfektne. Keďže pán riaditeľ pochádza zo Starej Ľubovne, má bezproblémový prístup k jednému a aj druhému zariadeniu soc. služieb. Týmto dokáže vykryť absentovaných pracovníkov soc. služieb medzi zariadeniami. Pán podpredseda dodal, že tu nevidí dôvod, aby sa tieto dve zariadenia nemohli zlúčiť.

Sekretár komisie Jozef Baran dodal ešte na doplnenie, DSS Brezovička má 21 prijímateľov a DSS Legnava 60 prijímateľov. Z nášho pohľadu sa bavíme o malom a stredne veľkom zariadení soc. služieb. Zariadenia soc. služieb s kapacitou cca 20 prijímateľov sa pokladajú za tzv. malé zariadenia a zariadenia s kapacitou cca 60-70 prijímateľov patria k tým väčším. Ešte by som rád dodal, že pán riaditeľ je platený v obidvoch zariadeniach úväzkovo 0,4 a 0,6.

Predseda komisie dodal, že ak poslanci PSK za daný okres sú s týmto zlúčením stotožnení, nevidí v tom žiaden problém.

Neposlankyňa Anna Schlosserová dodala, že pozná osobne pána riaditeľa a jeho prácu v zariadeniach, a odporúča poslancom Z PSK schváliť zlúčenie týchto zariadení.

Poslanec Rudolf Dupkala podotkol, že nemá nič proti osobe pána riaditeľa, ale zastáva názor, že sa nedá sedieť na dvoch stoličkách.

Hlasovanie :

Za: 11

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 1

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Zlúčenie Domova sociálnych služieb v Brezovičke s Domovom sociálnych služieb v Legnave

K bodu 6: Rôzne

Predseda komisie Jozef Baran v tomto bode podal informáciu ohľadne 13 tých platov zamestnancov. Konštatoval, že Ú PSK zamestnáva približne 1450 ľudí v zariadeniach soc. služieb. Schválenie 13 tých platov prebehlo na Zastupiteľstve PSK pri rozpočte. Všetci zamestnanci za jún obdržia v júlovom platovom výmere odmenu vo forme funkčného platu od 50% do 150%.

Poslanec Ján Vook poďakoval sekretárovi komisie Viktorovi Gumanovi, s ktorým rokovali ohľadom problematiky detí vo Svidníku. Je potrebné nájsť a zabezpečiť nejaké priestory pre 15 detí, ktoré potrebujú pomoc. Sme v očakávaní odpovede od pána Hakúna, či bude od 1.7.2023 prevádzkovať naďalej toto zariadenie soc. služieb. Potom budeme vedieť, čo ďalej. Z našej strany je snaha to riešiť, no žiaľ zo strany mesta túto snahu nevidíme. Je to smutné, lebo tieto deti – prijímatelia sú obyvatelia mesta Svidník. Tento problém pretrváva od minulého roka. Bývalý prevádzkovateľ dal prerušenie prevádzky s tým, že priestory využíval na soc. sféru a teraz nevieme, čo bude ďalej. Rodičia vozia deti do ďalekého Stropkova, takže potrebujú našu pomoc pri hľadaní riešenia tohto problému.

K bodu 7: Návrh na Uznesenie

Návrh na uznesenie prečítala Monika Fuchsová, vedúca oddelenia riadenia zariadení a posudkovej činnosti.

UZNESENIE č. 04/2023

zo 4. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK konaného dňa 07.06.2023

Komisia sociálnych vecí a rodiny zriadená
pri Zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja

A. schvaľuje:

A.1. Program zasadnutia

B. berie na vedomie:

B.1. Informáciu o uvoľnení z funkcie a o skončení pracovného pomeru riaditeľky Centra sociálnych služieb „Slniečny dom“ Prešov

B.2. Analýzu žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby za obdobie od 01.01.2023 do 31.03.2023

C. odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť:

- C.1. Návrh rozdelenia dotácií vo Výzve poslancov PSK pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov PSK
- C.2. Schváliť Zlúčenie Domova sociálnych služieb v Brezovičke so sídlom Brezovička 62, IČO: 00619493 s Domovom sociálnych služieb v Legnave so sídlom Legnava 72, IČO: 00691780 ku dňu **01.01.2024**. Zlúčením zaniká Domov sociálnych služieb v Brezovičke a jeho právnym nástupcom sa stáva Domov sociálnych služieb v Legnave, na ktorý prechádzajú práva a povinnosti v dôsledku zlúčenia zanikajúcej rozpočtovej organizácie.

Zo strany prítomných neboli vznesené doplňujúce otázky ani námietky. Predseda komisie požiadal prítomných o hlasovanie.

Hlasovanie :

Za: 11 Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 1

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila uznesenie zo 4. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.

K bodu 8:

Záver

4. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK ukončil predseda komisie Jozef Baran a poďakoval všetkým prítomným za účasť a spoluprácu.

v.r.

.....
PhDr. Viktor Guman
sekretár Komisie sociálnych
vecí a rodiny pri Z PSK

v.r.

.....
PhDr. Jozef Baran
predseda Komisie sociálnych
vecí a rodiny pri Z PSK

v.r.

.....
Bc. Gabriela Harďoňová
zapísala:

v.r.

.....
Bc. Jozef Kanuščák, MBA
overovateľ: